

# 荥阳将建新“北大门”

近日,国道234焦作至荥阳黄河大桥及连接线工程前期工作取得重大突破,该项目建议书获得省发改委批复,这标志着荥阳的又一个“北大门”即将打通,焦作与郑州融合发展又快一步。

该项目采取PPP筹融资模式,路线起于原焦高速公路与国道234连接的焦作南互通式立交南侧,向南跨越黄河至

郑州荥阳境内,与省道312相交即为终点,全长26.4公里。项目主要技术标准采用双向六车道一级公路标准,估算总投资39.1亿元。

国道234是沟通华北与华南的一条运输大通道,也是我省南北向的重要综合运输通道。国道234就是现在的荥密路,以及向北延伸的路段。

焦作至荥阳黄河大桥是该路线跨

越黄河的咽喉工程,既是连接焦作市与郑州市西部的重要通道,又是我省积极推进的国道“断头路”打通项目,能够缓解现在郑焦之间的交通运输压力,将进一步完善焦作市现代交通路网结构,提高通行能力,有效满足沿黄河文化旅游带资源开发和人民群众出行需求。

记者 姚辉常

## “修身行善,明礼守法” 荥阳“全民阅读”拉开帷幕

4月23日上午,荥阳首届“修身行善,明礼守法”全民阅读活动正式拉开帷幕。

据介绍,今年荥阳的全民阅读活动以“开展全民阅读,共建书香荥阳”为主题,将持续至12月。活动期间,荥阳还将组织开展图书展销、“我的第一本课外书”捐赠助读、“我的读书故事”优秀文章展播、精品剧目巡演等系列活动。

据悉,从即日起至5月3日,荥阳市体育馆西门口集中展销部分优秀出版物,万种图书三至七折。同时,市民还可参与“以旧书换新书”活动。通讯员 赵宇辉

## 荥阳市第三污水处理厂 工程主体完工

近日,从荥阳市排水与污水处理管理中心传出消息,荥阳市第三污水处理厂工程主体已全部完工。

据了解,荥阳市第三污水处理厂建设项目,位于荥阳市广武路以西,科学大道以北80米处,日处理污水2万吨。该项目建成后,将极大缓解荥阳市第一污水处理厂运行压力,能满足今后更长一段时期发展要求。荥阳播报 张胜杰 通讯员 陈爱红

## 荥阳市人民医院 为宫颈癌患者进行根治术

近日,荥阳市人民医院成功为两名宫颈癌患者行腹腔镜下肿瘤根治术。48岁的徐女士和52岁的黑女士因患宫颈癌在荥阳市人民医院妇科接受治疗,该院妇科对其进行腹腔镜下肿瘤根治术。两位患者术后一天就能下床活动;术后两天肠功能恢复,开始进食;术后恢复良好,患者和家属非常满意。

荥阳市人民医院自2007年运用腹腔镜新技术以来,已成功开展各类妇科微创手术1000余例,积累了丰富的手术经验。此次开展的妇科肿瘤腹腔镜技术,填补了荥阳市相关专科技术空白,为妇科肿瘤患者带来了福音。通讯员 关萌 董丽琪 王青

# 轿车自燃 众人联手扑灭



“兴华市场一辆汽车着火了,火势很大……”4月20日早上8点20分左右,记者接到热心市民打来电话。由于控制及时,火势幸好没有伤及周围行人。荥阳播报 张胜杰 通讯员 耿鹏 袁帅 文/图

## 惜 车辆几近报废

荥阳市消防大队中队长柳行说:“一般火扑灭后,如果确定没有危险了,事情就会交给地方派出所。如果车主对火灾有异议的话,需要我们后期做一些火灾调查。”

而对此位车主来说,这次损失较重,车辆几乎可以宣告报废。

## 温馨提醒

### 防车自燃4注意

一是避免长时间将汽车暴露在高温环境下;不在车内放置打火机、香水等易燃易爆物品。

二是定期检查车体内线路,不私自改装车辆。

三是在清洗汽车时,不要只关注外表美观,要注意及时清洗车体隐藏的油污及各种外露的油液。

四是要配备灭火器,掌握车辆灭火知识。

## 惊 一辆黑色桑塔纳轿车突然自燃

记者赶到事发现场时,火势已基本得到控制,但空气中弥漫着焦糊味。发生自燃的车辆是一辆黑色桑塔纳轿车。为防止车体二次复燃,消防官兵正在对轿车发动机处进行喷水。

“我买茶过来看见那边冒烟了,我心

里想是不是车着火了?过来一看还真是,就赶紧打119。刚打完119,民警就过来了。”一位市民说。

据了解,轿车自燃时车内无人,附近市民看到后及时报警,由于控制及时,火势并没有伤及周围行人。

## 赞 交警、老板、消防官兵施援手

据了解,最先参加灭火的是荥阳市交警大队一中队的两位民警和好日子酒店的厨师及服务人员。

他们最先用干粉灭火器灭火,但是起火点在汽车引擎盖下面,用掉9个灭火器后也没有起到预期的效果,正好119及时赶到。

好日子酒店主管乔欣说:“我们一共拿出去了十几个灭火器,用了有9个。俺店里员工当时就把灭火器送到警察手里,用了9个以后,警察干粉灭火器根本就不行,这边消防车就过来了。”

消防官兵赶到后,迅速撬开引擎盖,用水枪把火灭掉。



# 老年人糖尿病临床9特点

对于老年糖尿病患者而言,只有在了解其特点的基础上,才能及时到医院就诊,得到正确诊断,给予个体化治疗,从而改善预后。老年人糖尿病的临床特点主要表现在以下几个方面:

## 发病率高且多为2型糖尿病

流行病学资料显示,随着年龄增长,2型糖尿病患病率升高。2002年全国大城市调查显示,60岁以上人群2型糖尿病患病率为15%。

## 得病缓慢,诊断时无症状

“三多一少”即多饮、多食、多尿及体重减少是糖尿病的典型临床表现。老年糖尿病患者常无典型症状,往往在常规体检或因其他疾病检测血糖或尿糖时才被发现。

## 症状为非特异性

老年糖尿病患者常有乏力、轻度口渴、尿频、多汗、皮肤瘙痒、阳痿等非特异

性症状,若临床上出现2种以上症状,应检测血糖以尽早了解糖代谢情况。

## 少数以并发症为首发表现

部分老年糖尿病患者以慢性并发症(如心脑血管事件等)为首发表现,病程隐匿。部分患者以急性并发症为首发表现,多表现为糖尿病酮症酸中毒、糖尿病高渗状态甚至昏迷。

## 常伴代谢异常

老年糖尿病患者常伴有代谢异常,主要包括肥胖、高血压、高甘油三酯血症、高低密度脂蛋白胆固醇血症和极低密度脂蛋白胆固醇血症。

## 老年糖尿病患者常见合并垂体功能不全

在临床工作中,老年糖尿病患者合并垂体前叶功能不全者十分常见。常看到部分老年糖尿病患者表情淡漠,眉毛稀少、乏力、纳差、腹泻与便秘交替,少数患

者可出现下肢水肿,特别是一些老年妇女。这些病人常被误诊为精神抑郁症。上述表现往往是由于垂体前叶功能减退引起糖皮质激素减少所致。在临床上往往只注意血糖,忽略了垂体的重要性。其实与血糖相比,垂体功能的健全与否才是支撑生命最重要的支柱。

## 低血糖

英国前瞻性糖尿病研究研究显示,在10年的随访中,服用磺脲类药物患者的低血糖每年发生率明显升高,接受胰岛素治疗患者的年低血糖发生率超过30%。与年轻人相比,老年糖尿病患者更易出现低血糖。

## 肺部感染

老年人由于免疫机能低下,易患各种感染,糖尿病的存在更加重了感染。其中,老年糖尿病患者最常见的是肺部感染,造成糖尿病肺部感染的主要病原菌

为革兰氏阴性杆菌。

## 糖尿病合并低钠血症、水肿和低蛋白血症

临床上老年糖尿病患者常常伴有低钠血症,严重者可以出现全身水肿和多浆膜腔积液。

总之,对于老年的糖尿病患者,不仅要关注血糖的高低,而且还要关注糖尿病对机体多器官的免疫损伤;而垂体功能和血管是否存在炎症才是关系到生命的最至关重要的环节。要把患者作为一个整体,辩证地看待老年糖尿病患者的临床特点,抓住主要矛盾,确定治疗方案。虽然糖尿病患者是以高血糖为特征的,在适当补充胰岛素的基础上,应鼓励老年人进食,增加蛋白的摄入,维持电解质的平衡。

荥阳市人民医院内分泌科主任、副主任医师张青立

联系电话:0371-64622072